

广丰报

Guang Feng Bao

●中共上饶市广丰区委主办●

2019年10月

22

星期二

农历己亥年九月廿四

总 3517 期

广丰融媒 APP



欢迎下载

新闻热线:2654143

稿件传真:2637589

Email: gfb@sina.com

(免费赠阅)

扫黑除恶在行动

广丰举报方式

区扫黑办举报电话:0793-2652517

区公安局举报电话:0793-2652925

区纪委区监委举报电话:12388

全国扫黑办智能化举报平台:通过扫描专用

二维码、网上搜索“12337”或者点击中国长安网、中央政法委长安剑微信公众号和微博等链接,动动手指就可随时随地登录平台一键举报黑恶线索。



全区首家扶贫『爱心超市』开张

本报讯 记者吴柳报道:积5分能兑换一袋洗衣粉,积22分能兑换一个热水瓶,积68分能兑换一桶食用油……10月18日,我区为贫困户送上了一份特殊的“扶贫日”礼物,全区首家精准扶贫“爱心超市”,在东阳乡竹岩村开业,店内不接受现金支付,仅供当地贫困群众“刷”积分换购。

今年是打赢脱贫攻坚战的关键年。为激发贫困群众内生动力,消除贫困群众“等靠要”思想,我区积极探索建立“爱心超市”扶贫扶志模式。“爱心超市”采取以贫困对象表现换积分,再用积分换物品的帮扶方式,激励贫困群众通过参与勤劳脱贫、弘扬传统美德、正确履行应尽义务、感恩知恩、参加公益活动、宣传扶贫政策等评比活动,获得积分奖励,累计到一定标准,即可到超市换购物品。

18日上午,记者在现场看到,竹岩村扶贫“爱心超市”设在人流密集的村委会附近,崭新的货架上摆满了贴着对应价值“积分”便签的粮、油、盐、洗洁精、卫生纸、热水壶、牙膏等日常生活用品,还有书包、桌椅、自行车等部分贫困户许下的“微心愿”。

据了解,“爱心超市”服务对象主要是本村内的建档立卡贫困户,超市内所有物品,均以“分”为单位标价,1分相当于1元钱。当天,该村29户贫困户均领到了“爱心扶贫超市积分手册”。该积分手册基础积分为100分,有榜样示范作用的,加5至20分。由村“两委”、驻村工作队、帮扶干部每季度对建档立卡的贫困户进行评比,以户为单位进行打分。同时,“爱心超市”管理工作小组还会根据贫困户的日常表现、脱贫成效等方面,每年综合评定“脱贫之星”“勤奋好学奖”“自力更生奖”“道德风尚奖”“助人为乐奖”等奖项,并给予获奖者一定的积分奖励。

“配合支持工作、关心公益性事业挣积分,积分累计换物品”的方式,让大家感到新鲜和激动。拿着积分手册,村民们高兴地逛了起来。贫困户杨立灿共有272积分,他想要换袋大米和纸巾;贫困户周良琴共有268积分,她想要换桶食用油和牙膏牙刷……一圈逛下来,大家心里都有了份“购买清单”。

“今天妈妈给我换了个新书桌,真漂亮,以后我一定好好学习,天天向上。”今天在竹岩村上小学二年级的杨凯生小朋友看着自己刚刚“到手”的新桌椅满心欢喜,这份礼物,是她妈妈胡金美通过许下“微心愿”,用188积分从爱心扶贫超市里换来的。“孩子需要一套写作业用的桌椅,家里困难,一直舍不得买,爱心超市可帮了我大忙!”

“孩子想要一辆自行车”“老人需要一件换季的棉袄”……这些心愿对正常家庭来说是微不足道的,但是对贫困家庭来说却是一件大事。考虑到“爱心超市”的物品多为生活必需品,存在针对性不强、不能满足部分贫困群众的“个性化”需求等问题,帮扶干部们主动“升级服务”,特意向贫困户们征集“微心愿”,有针对性地提供一些贫困户“心仪”的换购物品,待爱心积分逐月积累到与该商品等值时予以积分兑换,以此更好地发挥“精准扶志”的作用。

“通过开设爱心扶贫超市,改变了过去每逢节日帮扶干部上门送钱送物、贫困户坐等送钱送物的方式,直接将节日慰问物品送到爱心超市,帮助贫困群众树立积分改变陋习、勤劳改善生活、环境提振精神、全民共建乡村的意识,全面激发了贫困户的内生动力。”区扶贫办干部陈晓告诉记者。

区公安局举行新中国成立70周年大庆安保工作表彰仪式

戴峰齐忠有等出席



文艺汇演现场。潘栋/摄

本报讯 张强、记者柯舸报道:为鼓舞士气、激励斗志,10月18日晚,区公安局举行了新中国成立70周年大庆安保维稳工作表彰仪式,对在大庆安保维稳工作中涌现出的先进单位和先进个人予以表彰。

市公安局党委委员、副局长戴峰,区委副书记齐忠有,区人大常委会副主任郑日贵,副区长、公安局局长徐建军等出席表彰仪式。

徐建军在致辞中向长期以来关心和支公安工作的社会各界表示衷心的感谢,向忠诚守护美丽

广丰的广大公安民警、职工、辅警和家属,以及公安离退休老干部,致以崇高的敬意,受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向全局所有民警、职工、辅警及家属表示崇高敬意和亲切慰问。对在大庆安保工作中取得的成绩给予了充分肯定,要求大家坚持不忘初心,牢记使命,勉励大家持续发扬精神,保持好在大庆安保维稳工作中的干劲,奋发有为、再立新功!

仪式上,戴峰为荣获个人三等功的黄超、杨仁武颁奖,并与其他合影留念。

洪珊梅:用责任守护村民健康30年

徐卫清 潘栋 《上饶日报》记者 杨小军



新时代赣鄱先锋

一个药箱,一背就是30余年,走遍下溪街道11个自然村,为村民看病,给贫困家庭垫付药费或是免费治疗,给贫困病人送衣送物,处处为患病村民着想……她就是现年55岁的洪珊梅,下溪街道杨村人,曾获“全省优秀乡村医生”荣誉称号。

医生护士一肩挑,奔忙于11个自然村30余年

学医,洪珊梅打趣说是“误打误撞”。1986年,22岁的洪珊梅不愿和姐姐一样学做裁缝,于是报考

了上饶玉山卫生学校。1989年毕业,她回村里的卫生室上班,这是下溪街道杨村11个自然村、6000余人唯一的村级卫生室。

忙是洪珊梅从医后最大的感受。看病、抓药、打针、给产妇接生,医生护士她都得一肩挑,忙得连轴转。“最忙的时候,两夜三天都没有合过眼。东家刚出完诊,西家早在我家门口候着。”1995年,洪珊梅刚出院到家,就有人叫她出诊接生。她顾不上休息,背上药箱走了10来里的山路到达产妇家。身体的虚弱加上奔走的疲倦,导致她呕吐不止,边呕吐边接生,硬生生坚持了10多个小时,直到母子平安。“那时,自己都感觉撑不下去了,可一想到那是两条人命呀,再怎么样,也要咬牙坚持下去。”洪珊梅说,这里工作强度大,交通不便,生活条件简陋,诊所先后来了4位医生,最后只剩下她一个人还在坚持。

在农村行医,出夜诊是家常便饭。以前交通不便,出行几乎是靠两条腿的,“一晚上都要走个几十里山路。”夜间出行,是需要勇气的。洪珊梅回忆道,农村居住地分散,经常一人早出晚归。每次回家都是一路小跑,摔了磕了是常事。尽管这样,每次出诊完,她都婉拒病人家属陪护回家的好意。

呵护每一位患者,她一直坚持先看病后付费

1990年,一个素不相识的邻村妇女抱着个满脸涨黑的小孩冲进诊所。洪珊梅简单检查后,发现孩子情况非常危急。怀有7个月身孕的她,当即从家里拿了200元钱当药费,与该妇女步行了2个小时,把孩子送到县城医院。可惜的是,孩子还是在深夜里夭折了。怕那位妇女想不开, (下转2版)